
Asien. 157

4. Die asiatischen Großstädte.“)
GJe 1000 Einwohner.)

Toeio 2186 29 ent 231
elng 1600 30. Smyrna... 225
ata , l Mauila mit Caviie 24
4. Kalkutta (mit Vorstädten) 1127 32. Baku. 216
*Hsiangta. 41000 33. Delhi.
Hisiingaen 1000 34. Benares 99
anton ooo Lahore 203
3. Hankou* a. J. (China) 820 36. Täbris. 200
d iensine 800 37. Damaskus 200
 vBomba 776 38. Taschkent. 196
11. Schanghai .. 691 39. Tiflis 186
 vVanglor m q Beirxut 185
13. Futschou* (China). . . 624 41. Singapore 184
14. Tschungking a. J.“ (China) 590 42. Nagasaki. 176
 Madra o 3 dolombo 6
16. Tschantschou i. China. . 500 44. Surabaja (mit Vororten) 150
17. Sutschou i. China. .. 500 456. Hiroshima i. Japan . 142
18. Haidarabad (Vorderindien) 448 46. Batavia.. 39
ioidss 442 17. Aleppo (Haleb)
20. Ningpo (China) 400 48. BVagdade. 2
21 Jotohama 394 10. Srinagar
22 Nagoyai. Japan 378 . Erserum.
dobe dapann 378 onia
24. Hangtschou* i. China. 350 22. Jerusalem
 eherannn 280 53. Medinan. E
26. Nanking i. China .. 267 54. Kanazawa Japan
27. Luknow (Vorderindien) 264 55. Surakarta (Java).
28 Naugun 235 56. Trapezunt

Städte mit * sind chinesische Vertragshäfen.

D. Afrika.
(30 Mill. gkm, 140 Mill. E., 5 auf 1 qkm).

1. Einführender Äberblick.
1. Welchen Teil der Alten Welt bildet Afrika? Bestimme seine Lage

zu Europa und Asien? Durch welche Meere wird Afrika von den übrigen
Erdteilen geschieden? Bestimme die Breitenlage Afrikas und vergleiche sie mit
derjenigen von Europa und Asien!

2. Afrika ist 3 mal so groß wie Europa, besitzt aber nur ein knappes
Drittel von dessen Bevölkerung, und seine Volksdichte beträgt kaum 110
der europäischen.

) Von den chinesischen und vorderindischen Großstädten sind nur die
aufgenommen, welche mehr als 1/, Mill. Einwohner haben.


